



安徽已建成老年食堂(助餐点)6018个

星报讯(记者 祁琳) 10月9日,记者从省民政厅获悉,为有效解决空巢、高龄、失能等老年人做饭不安全、吃饭不方便、做一次吃几顿不健康的问题,今年以来,省委、省政府经过深入调研,组织实施老年助餐服务“暖民心”行动,目标是到2022年底建成6050个老年食堂(助餐点),2023年新增2500个,到2025年全面建成覆盖城乡、布局均衡、方便可及的老年助餐服务网络。截至目前,全省已建成老年食堂(助餐点)6018个,服务超过450万人次。

据悉,目前,全省已建成的老年食堂(助餐点)中,依托

养老服务设施的2352个,占比39.1%;依托各类养老服务机构的2044个,占比34%;依托餐饮企业的409个,占比6.8%;依托单位食堂、中央厨房等其他形式的361个,占比6%;新建的852个,占比仅为14.1%。

同时,着力解决农村留守老人吃饭难问题。选择留守老年人多、居住较为集中且具备一定基础条件的行政村或自然村设立老年食堂(助餐点),积极探索邻里互助等模式。芜湖市采取“村部食堂+”“养老服务站+”“敬老院+”“合作社+”等模式开展农村助餐服务。广德市横岗村老年

助餐点实行积分制,鼓励低龄老人在就餐过程中照顾高龄老人,实现爱心传递。涡阳县一对90后年轻夫妻创业有成后,免费为全村留守老人提供助餐服务,每天服务近60人,已经坚持了5个多月。

截至9月中旬,全省各级财政累计投入助餐补助26486万元,带动社会资本投入15400万元。募集了2000余万元捐赠资金支持老年助餐服务,其中省慈善总会募集资金1000万元。同时,广泛动员引导志愿者参与老年助餐服务。

韩美林向省美术馆捐赠雕塑金虎

星报讯(记者 吴笑文) 10月9日,记者从安徽省美术馆获悉,由安徽省文化和旅游厅主办,安徽省美术馆、韩美林艺术基金会承办的“韩美林艺术展”闭幕之际,韩美林将本次展览代表作品雕塑金虎取名“福至”,捐赠给安徽省美术馆,将自己对“第二故乡”的赤诚与感动,留在了这片他奋斗了22年的地方。

今年5月25日,作为安徽省美术馆开馆重磅展览,“韩美林艺术展”正式开幕。据了解,该展以书法、水墨、雕塑、陶瓷、紫砂、木雕、铁艺、民间工艺等创作类型,全面展现韩美林生动、乐观的作品形象与丰富、多样的创作面貌。安徽省美术馆先后开设了形式丰富的公教活动,包括美林美育课程、“韩爷爷,我想对您说”留言活动。开展135天以来,吸引了40多万观众来到现场观展,线上社交平台也引起了很大关注。

8月20日,因疫情原因没有参加展览开幕式的韩美林终于来到展览现场,他感慨:“这次展览,我比哪一次都更紧张,因为要给老朋友们一个交代,要给家乡做个汇报,不敢有半点马虎,今天看到数万平方米气派的美术馆,把我都给镇住了。”

据了解,扎根民间艺术沃土、博采古今众长的艺术家韩美



林,在安徽工作、生活22年,这里是沉淀积累、浴火淬炼的地方,也是他厚积薄发,走向艺术巅峰的根基。因此,安徽可以说是韩美林的“第二故乡”。

据了解,“福至”由韩美林创作于壬寅虎年到来之际,造型古朴,纹饰精美。雕塑通体铸青铜贴金,重近400公斤。雕塑整体造型灵感源自安徽含山凌家滩遗址出土的双虎首形玉璜,纹饰则来源于中国传统青铜纹样。

安徽拟为行政规范性文件制定“立规矩”

星报讯(记者 马冰璐) 10月9日,记者从省司法厅获悉,全省行政规范性文件立法课题启动会近日在肥召开。我省拟打造走在全国前列、具有标杆意义的行政规范性文件制度规范,加快推进行政规范性文件法治化进程。

行政规范性文件,也就是平常所说的“红头文件”,其制发是行政机关依法履行职能的重要方式,是法治政府建设的重要抓手。行政规范性文件数量多、使用范围广,且具有反复适用性和普遍约束力,对公民、法人或者组织的权益直接产生影响。

据介绍,我省是规范性文件制度建设的先行地。一直以来,省政府深入贯彻法治政府建设决策部署,围绕健全重大决策全生命周期链条,颁布了公众参与、风险评估、合法性审查、公平竞争审查等制度规范;制定了行政规范性文件监督管理、合法性审查实施意见,形成了以规章为主体、文件为补充的制度体系。

省司法厅已委托中国政法大学作为研究起草单位。目前,课题组已全面梳理国家层面有关法治政府建设对行政规范性文件制定和监督的最新要求,汇总全国各地行政规范性文件的立法动态和实践亮点,形成安徽省行政规范性文件立法资料汇编。

安徽金花朱琳突尼斯网球赛闯进四强

星报讯(记者 江锐) 北京时间10月9日,网球WTA250莫纳斯提尔站在突尼斯进行了女子双打半决赛的争夺,安徽金花朱琳与乌兹别克斯坦选手阿卜杜拉伊莫娃跨国组合,以1:6、3:6不敌头号种子、法国和捷克组合穆拉德诺维奇/西尼亚科娃,止步四强。

在本站比赛女单赛场,朱琳状态不佳,首轮以1:2被希腊选手帕帕米凯尔淘汰;但在女双赛场,朱琳/阿卜杜拉伊莫娃发挥出色,首轮以2:0战胜阿尔及利亚和法国的外卡组合伊布/曼苏里,第二轮她们在首盘吞蛋的不利局面下连扳两盘,以0:6、6:4、10:5逆转3号种子、美国和白俄罗斯组合克里斯蒂安/马洛扎娃,晋级四强。

合肥轨道国庆期间安全运送乘客701万余人次

星报讯(记者 祝亮) 10月8日,合肥市轨道交通集团发布消息,国庆期间(9月30日至10月7日),合肥轨道交通共计安全运送乘客701.6282万人次,其中,9月30日、10月1日连续两天线网客流量突破百万,分别为116.7166万人次、104.7046万人次。假期线网日均客流量为87.7035万人次,同比2021年增长7.78%;较2020年增长27.46%。

贾红梅:有老人的地方就是家

“因为长期和老人住在一起,一直在他们的庇护下成长,衍生出了我的‘老人情结’。”在宿州市萧县凤凰山养老服务中心,贾红梅这样对记者说。

爷爷奶奶去世后,贾红梅走出悲痛,想到社会上的老人,她把全身心的精力都投入到了一线护理工作当中:“我要像爱护自己的爷爷奶奶一样爱护其他老人。”2017年,她拿到了全国高级康复治疗师职业能力测评证书。但她并不满足于此,她说,世界养老看日本,中国养老看上海。在2018年6月参加合肥失能老人护理培训后,2019年3月,贾红梅去北京参加了日本教授主讲的认知症老人讲座并顺利结业;2019年5月,她又拿到了养老护理技能水平评价证明,并在上海市海东医院和爱以德护理院进行护理工作:“我吸痰,上呼吸机,下导尿管,胃管,换气切纱布,消毒等都是在医院学的。”2019年10月,贾红梅带着她的知识、经验和技能,加入了凤凰山养老院的护理团队,正式成为了一名养老护理员。

2017年夏天,苏格靛老人突发脑梗,经过治疗后被送

到凤凰山养老服务中心。贾红梅在接触老人的第二天,就发现他不仅意识较为模糊,心情也并不舒畅,经常痛苦又无力地哀嚎,这让贾红梅下定决心要护理好他。因为脑梗,苏爷爷手脚僵硬,贾红梅就经常帮他做手部、腿部按摩,关节度训练。除了做好老人的照护服务,她还常常与他聊天谈心,安慰劝导他,一段时间后,老人脸上有了笑容。“他的孩子以前叫我‘阿姨’,现在见到我都叫‘姑姑’,我们早就是一家人了。”贾红梅还向记者展示了苏格靛家人送来的“待患如亲,服务一流”的锦旗和感谢信。

贾红梅说,自己从老人身上得到了从小到大所有的一切,所以发自内心地热爱养老事业。她要陪着自己护理的老人一起欣赏人生的落日余晖,把难忘的岁月篆刻在为老人服务的漫漫征途上。曹凌 实习生 杨梦婷



张嫣然:用心用行服务老年人

蚌埠市首届养老护理员技能大赛个人三等奖,安徽省养老护理职业技能大赛一等奖,“安徽省巾帼建功标兵”“安徽省青年岗位能手”……今年27岁的张嫣然获得的荣誉数不胜数。2019年,她进入蚌埠市五河县特困人员养护院工作。

2019年7月,值夜班的张嫣然在巡视查房时发现有位王爷爷呼吸急促、精神萎靡、反应不佳,原本就驼背的他蜷缩在一起,看起来很痛苦。她立即护送老人至介入病房,通知医生、家属,监测生命体征,准备治疗用物,办理住院手续。“他那时已经说不出完整的话了,只能一个字、两个字地往外冒着模糊不清的词。”张嫣然蹲在床边,努力理解老人说的话,尽可能满足他的需求,减轻他的不适。因为发现及时,处理到位,王爷爷在当天抢救过来了。听到这个消息,连轴转筋疲力尽的张嫣然放下了始终悬着的心。

张嫣然介绍说,养护院有康复训练室,配有专业器械,

康复治疗师也会指导、帮助老人进行肢体功能锻炼。但有一部分老人热情不高,甚至还有每天待在房间、躺在床上的。有一位姓杜的爷爷,因患有脑梗死遗留右侧肢体偏瘫,平日里性格有些孤僻,并且固执地认为只有打针吃药才能治好偏瘫。“他每天定时定点要求吃药、打针输液,无论怎么向他解释都行不通,拒绝后就闹脾气。”张嫣然配合康复师,向杜爷爷说明了康复训练的目的和效果,并不断鼓励他进行训练。“一开始老人并不配合,我就比他更坚持,每天跟他讲其他老人康复的例子,多次为他进行被动肢体锻炼。”一段时间后,杜爷爷看到了自己偏瘫肢体肌力有所改善,渐渐地不用督促也自发地进行康复锻炼。在养护院,记者看到他现在可以自己使用手杖行走,也愿意主动与人接触了。

“有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰”,这是特鲁多医生的墓志铭,也是张嫣然铭记于心的格言。曹凌 实习生 杨梦婷